

Факти.-18.02.2023

Тихомир Шумов

Ли Хайдун: ЕС е главната жертва на кризата в Украйна, САЩ използва Киев, за да победи Москва

Ли Гайдон: ЕС е главната жертва на кризата в Украйна, САЩ използват Киев, за да победи Москва

Професор Института за международни отношения в Китайския университет за кордонни дела Ли Гайдун смята, че руско-украинската война негативно повлияла на ЕС. Според експерта, ЕС е "главната жертва" на войната в Украйна. Освен това, според професора, ЕС "не може открито да се конфронтира с САЩ". Китайският експерт смята, че ще бъде трудно да се достигнат идеални резултати, особено за конструктивно решение в украинския въпрос.

<https://fakti.bg/world/756650-li-haidun-es-e-glavnata-jertva-na-krizata-v-ukraina-sasht-izpolzva-kiiev-za-da-pobedi-moskva>

Поражението на една ядрена сила обаче би означавало огромен риск за целия свят. Съединените щати се впуснаха в авантюра и Европа ще трябва да плати за това, заяви политологът

Ли Хайдун: ЕС е главната жертва на кризата в Украйна, САЩ използва Киев, за да победи Москва - 1

Украинският конфликт се отрази негативно на Европейския съюз и събуди в него чувство за стратегическа независимост на фона на желанието на САЩ да доминират в Европа. Тази гледна точка изрази в събота Ли Хайдун, професор в Института по международни отношения към Китайския университет по външни работи. "Чувството за стратегическа независимост на Европа постепенно се събуди на фона на щетите, които й нанесе руско-украинският конфликт", цитира думите му Global Times.

"Все още има политици в Европа, които биха искали да видят света по-многополюсен". Според експерта ЕС се е превърнал в „главната жертва“ на кризата в Украйна. Освен това, според професора, европейските страни са "все по-разочаровани от САЩ, които въвлякоха Европа в състояние на конфликт в полза на Вашингтон". Както добави Ли Хайдунг, въпреки това недоволство, ЕС „не може открито да се конфронтира със САЩ“ „Как да предотвратим Европа да бъде заложник на САЩ е истинско предизвикателство за европейската сигурност“, подчерта китайският политолог. Той припомни и "големите амбиции" на Вашингтон, който се стреми да доминира в ЕС, "не желаейки да прави никакви компромиси по въпросите за сигурността в Европа". Китайският експерт смята, че поради тези фактори ще бъде трудно за участниците в 59-ата Мюнхенска конференция по сигурността, която се провежда в Германия, да постигнат идеални резултати, по-специално да стигнат до конструктивно решение по украинския въпрос. "Вашингтон иска да използва Киев, за да победи Москва", каза Ли Хайдунг. "Поражението на една ядрена сила обаче би означавало огромен риск за целия

свят. Съединените щати се впуснаха в авантюра и Европа ще трябва да плати за това."Професорът отбеляза, че Мюнхенската конференция по сигурността е "нещо скучно заради трансатлантическия диверсант". „Ето защо Китай и други миролюбиви страни са готови да участват в него, опитвайки се да разрешат кризата с конструктивни методи“, заключи той.